

淄博出台实施意见促进高新区高质量突破发展 充分放权授权打造“三区一窗口”

淄博3月10日讯 为深入贯彻落实《国务院关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》，促进淄博高新区高质量发展的突破发展，近日，淄博市委市政府《关于促进淄博高新技术产业开发区高质量突破发展的实施意见》(以下简称《意见》)出台。《意见》规定，坚持“发展高科技、实现产业化”方向，以深化体制机制改革和营造良好创新创业生态为抓手，以培育和发展具有国际竞争力的企业和产业为重点，全面提升淄博高新区发展能级和水平。到2025年，淄博高新区“四上”企业营业收入突破2000亿元，高新技术企业达到500家以上，其中，“独角兽类企业”“瞪羚类企业”数量达到100家以上，省级以上创新平台达到70家以上，上市挂牌企业达到200家以上，综合评价进入全国高新区前30强，打造淄博市“三区一窗口”(高新技术产业和新经济集聚发展的主要承载区、深化体制机制改革创新的先

行区、优化营商环境和发展环境的示范区、高水平对外开放的主要窗口)。

●着力提升自主创新能力

支持淄博高新区打造国际知名、国内领先的微系统和人工智能科学城。支持淄博高新区参与国家重点研发计划、国家科技重大专项等科学计划。加大高层次创新人才引进培育力度，对引进的青年人才，按照有关规定提供居住、就医、社保、子女就学等便利条件。

●进一步激发企业发展活力

打造高质量企业梯队，在淄博高新区率先开展大企业平台化转型试点。发展壮大高新技术企业，建立高新技术企业精准培育和引进双驱动机制。

●推进产业迈向中高端

加快发展新经济，加快建设淄博高新区独角兽生态岛。做大做强新材料、生物医药、人工智能以及金融科技、高端物流“3+2”主导产业。推动园区市场化发

展，加快完善淄博高新区“管委会+”体制。

●加大开放创新力度

高水平打造淄博综合保税区，鼓励市内企业在淄博综合保税区设立进出口基地型企业主体。积极融入全球创新体系，支持淄博高新区加大面向全国、全球加快引进国际化高层次人才和项目、前沿技术成果、金融资本等创新要素资源。

●加强干部队伍建设

树立鲜明的绩效管理导向，建立“以事定岗、以岗择人、以绩评人”的灵活岗位设置、选人用人和干部考核机制，建立“差异精准、以绩取酬、优绩优酬”灵活自主的绩效考核、薪酬分配机制。

●赋予高新区相应市级管理权限

按照“权力责任一致、职责能力匹配、能放皆放”的原则，赋予淄博高新区相应的科技创新、产业促进、人才引进、市场准入、项目审批、财政金融、自然资源等市

级管理权限。

●健全完善人才队伍双向交流机制

建立淄博高新区科级以上干部与市直部门、其他区县和功能区的双向交流挂职机制。支持淄博高新区每年面向全国选聘优秀干部人才。在淄博高新区内部建立机关干部与国有企业干部交流机制。

●强化财税扶持保障机制

新落户淄博高新区的“四强”产业项目、新经济产业项目，对地方财政贡献的奖励返还政策按照市区两级口径执行。

●改革完善土地规划审批保障机制

允许淄博高新区独立行使市级用地审批、规划审批权限，相关事项直报市政府审批。

●优化能源供给机制

支持淄博高新区严格按照产业定位，主要发展绿色、高端产业，积极创建国家生态工业示范园区。对淄博高新区列入省、市

发展规划和年度计划的重大项目，以及市级统筹的重点招商引资项目，确需新增能耗空间、区内不能自我满足的，市级予以统筹保障。

●全面优化营商环境

强化市场化、法治化、国际化理念，推动“放管服”改革再发力，深入探索“先建后验”。支持淄博高新区争取企业简易注销登记改革试点。

●改进考核评价机制

对淄博高新区实行单列考核，突出研发经费投入、成果转化、创新创业质量、科技型企业培育发展、产业竞争能力等指标考核与评价。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多内容

淄川区投资促进服务中心落实突破快行动

围绕重点主导培育产业赴多地开展招引活动

淄博3月10日讯 为认真贯彻落实淄博市落实突破年动员大会精神，扎实推进产业链招商，近日，淄川区投资促进服务中心主任段为荣带领招商队伍，奔赴上海、滨州、济南、河南等地，围绕激光、汽车、生物医药等产业开展招引活动。

3月2日，段为荣首先带队前往上海。考察组一行先后拜访了5家生物医药产业类企业、4家汽车产业类企业、1家新经济总部基地、1家资本管理类企业。其间，考察组参加了上海市淄博商会一届二次会员大会。

随后，考察组又分赴滨州、济

南考察了2家激光企业。每到一处，他们都会参观当地激光切割机生产车间与激光熔覆设备生产车间，详细介绍淄川区激光产业发展现状与未来布局规划，并与企业负责人就企业生产经营情况与公司未来发展规划等进行座谈交流。企业负责人均表示，淄川区激光产业布局合理、发展势头良好，将于近期到淄川考察齐鲁激光共享产业园，洽谈入驻事宜。

3月5日，段为荣带领汽车招商队马不停蹄赴河南考察国内汽车连接器、汽车线束行业龙头企业。他们与企业主要负责人进行座谈交流，详细介绍淄川区经

济社会发展情况、汽车产业发展情况与未来规划。经过深入交流，当地企业对淄川区汽车产业发展前景充满信心，表示会择期到淄川区实地考察。

“激光设备、汽车制造、生物医药产业是淄川区重点主导培育产业，我们希望聚焦行业领域头部企业、产业链条顶端要素，深入开展招引活动，加快寻求与长三角地区、粤港澳大湾区、京津冀地区的产业承接合作，继续‘招大引强’，努力为淄川区经济高质量发展引入新动能。”段为荣说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 莫燕娜



段为荣(右二)带领考察组参观当地企业。

“金牌”齿科评选 下周两场活动千万别错过

随着生活水平的不断提高，人们越来越重视口腔健康的维护，一口健康的牙齿，是身心健康的基础。同时，口腔医疗技术高速发展，口腔医疗机构也如雨后春笋般出现。相信很多市民都跟口腔医疗机构打过交道，对于身边的口腔机构、专家，有着自己的评价。

在3·15国际消费者权益保护日和3·20世界口腔健康日来临之际，大众日报淄博融媒体中心特别推出第五届“金牌”齿科评选活动，希望能从众多口腔医疗机构当中，遴选出品质优良、专家权威、技术过硬的“金牌”齿科，以备广大消费者在就诊时作为参考和选择。

截至目前，已经有市民陆续推荐老牙科夏日口腔、淄博诺尔漫齿科、启贝口腔、盛德仁口腔、可恩口腔、启家口腔、安齿健口腔、金良口腔、博凡口腔等机构，也有不少机构自荐。“这次活动是对淄博口腔医疗机构技术实力的

的一次集中展示，如果能获得百姓认可，那将是莫大的激励。”一家齿科机构负责人表示。如果你觉得你所在的口腔机构十分优秀，不妨推荐给我们，凡淄博市具有《医疗机构执业许可证》的口腔医疗机构均可报名参加。

为保证活动更公正，大众日报淄博融媒体中心将于周二上午9点特邀市民代表随考察团一起去推荐机构参观考察。如果你正好有口腔问题需要咨询医生，这将是一次难得的机会！

3月20日(下周六)是世界口腔健康日，当天上午8点半，大众日报淄博融媒体中心还将携手“金牌”口腔机构在晨报大厦广场举办口腔义诊和口腔知识宣讲活动，免费看牙的同时还能抽取千元看牙优惠券、体检卡、护牙大礼包等，广大市民也不要错过！

(一)参评须知：

1.参评机构提供1-5张机构内部图片，展示机构的环境、人文特色。

2.100字以上的机构内容介绍(从机构的历史沿革、专科优势、优秀案例、设备仪器、卫生环境、人文特色以及所获荣誉等方面进行叙述，也可自选角度，展现机构特色)。

3.被推荐机构必须具有合法医疗许可资质，进入评审阶段后须提供企业法人营业执照(副本)复印件。

(二)报名渠道：

添加工作人员微信号“lzbcbwanjie”，注明“报名口腔评选”，提交资料即可。

活动咨询热线：2270771、13864438936、18653309994

■ 市民推荐

市民孙倩：

诺尔漫齿科看牙体验舒适

家住华瑞园的孙倩女士力荐柳泉路与联通路路口的诺尔漫齿科。“推荐诺尔漫齿科，是因为我

去看过几次牙，他们的医生非常认真负责。前段时间又和老人去做了种植牙，手术做得很好，恢复也不错，给他们的医生点赞。”孙倩认为，看病最重要的是看医生的水平和服务，无论门诊经营时间长短，能认真负责地看好病、有高品质的服务是根本，加之环境好、回访及时就更完美了。

市民沈文学：

盛德仁口腔水平高服务好

“我觉得盛德仁口腔不错，从2016年开始，我和家人就在那里种牙、补牙，医生认真负责、水平专业，电话回访及时，环境非常舒适，每次的诊疗体验都十分不错，所以我推荐盛德仁口腔，希望更多的人享受到高品质的服务。”市民沈文学是盛德仁口腔的“粉丝”，她大力推荐盛德仁口腔，想让更多的人了解盛德仁口腔，体验到高品质的口腔诊疗服务。

市民田爱喜：

启家口腔看牙真舒服

“我是通过拔牙结识的启家口腔，最近20年，我们全家人都在启家口腔看牙，上到老人镶牙、种牙，下到孩子的窝沟封闭，都是在启家口腔做的。启家口腔的医生无论是医疗技术水平，还是医德方面，都值得我们推荐和学习。”市民田爱喜表示，作为启家口腔的一名顾客，他是看着启家口腔一步步成长起来的，他认为启家口腔是当之无愧的“金牌”齿科。

你对以上推荐机构怎么看？欢迎拨打电话留言。如果你在看牙过程中有什么不愉快的遭遇，也欢迎拨打我们的热线，我们将尽力为你排忧解难。

推荐热线：2270771、13864438936、18653309994

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧